ПОМСТА ІНДІЙЦІВ АРАВАКС
                  Година спілкування
Мета: дати учням додаткову інформацію про тютюн та його шкідливість для молодого організму; окреслити коло причин тютюнопаління серед молоді та визначення шляхів подолання цієї згубної звички; допомогти молодим людям зрозуміти хитрощі, які використовують виробники цигарок у рекламі своєї продукції; сприяти пропаганді здорового способу життя серед молоді.
Попередня робота: соціологічне опитування серед учнів класу. 
Методи і прийоми: соціологічне опитування, перегляд відеофільму, метод «Прес», дискусія.
Обладнання: відеофільм «Тютюн — помста індійців Аравакс», опитувальник, листівки, вислови про шкідливість паління.
Для запрошених на годину спілкування створюються комфортні умови: присутні сідають у коло, щоб бачити один одного, панує до​брозичлива атмосфера.
На стенді — плакати з висловами про шкідливість паління:
•
«Від паління тупіють. Воно несумісне з творчою роботою.
Паління годиться лише для нероб». (Йоганн Гете, класик німецької
літератури.)
· «Звичка, огидна для зору, нестерпна для нюху, шкідлива для мозку, небезпечна для легенів, — ось що таке куріння». (Яків І, король Англії.)
· «Цигарка — це паличка, на одному кінці якої вогник, на іншому — дурень». (Бернард Шоу, класик англійської літератури.)
Хід заняття І. Проблемне питання
Ведучий. Сьогодні ми з вами зібралися, щоб обговорити одну з найпоширеніших згубних звичок нашого часу — тютюнопаління.
З-поміж   усіх    залежностей    залежність    від    тютюнопи

найпоширенішою і водночас найдивнішою. Якщо ви погляне ге ня ло, то зможете побачити людей — жертв цієї залежності — н нпрі і у кафе, на стадіоні, на вулиці. Щоденно в світі продають мільйони цигарок. Дуже часто паління стає звичкою і невід'ємною частиною життя. Але більшість із цих людей навіть не уявляють, наскільки небезпечною є ця звичка.
II. Мотивація діяльності
Ведучий. Що ви очікуєте від нашої зустрічі?
(Варіанти відповідей: «Дізнатися, як тютюн потрапив до європейських країн; поглибити знання про небезпеку тютюнопаління; спробувати знайти шляхи подолання небезпеки паління, закликати молодь вести здоровий спосіб життя».)
Учень-соиіолог. Ми провели соціологічне опитування серед молоді й отримали такі результати:
•
Чому люди починають палити?
а)
Це спосіб самовираження — 20%;
б)
бо так роблять мої друзі — 40%;
в)
це прагнення бути стильним — 25%;
г)
заради цікавості — 15%.
•
Чи вважаєте ви тютюнопаління актуальною проблемою
сучасності?
а)
Так —27%;
б)
не знаю, для мене це не проблема — 28%;
в)
сьогодні палять майже всі — 45%.
•
Чи знаєте ви, які наслідки для молодого організму має
тютюнопаління:
а)
Так, знаю, але думаю, що серйозних наслідків для мене не буде,
адже я викурюю мало цигарок у день — 30%;
б)
так, знаю, але зупинитися не можу — 21%;
в)
коли я відчую погіршення самопочуття, я кину палити — 26%;
г)
нічого серйозного мені не загрожує — 25%.
Вправа «Броунівський рух». Кожному з учасників роздається картка, на якій наведено певні статистичні дані про шкідливість паління. Завдання кожного учасника — протягом 3-х хвилин, довільно переміщуючись, поспілкуватися з якомога більшою кількістю товаришів і розказати їм про шкідливість куріння.

Статистичні дані, які пропонуються учасникам:
•
Хвороби, викликані тютюнопалінням, щорічно вбивають понад
З млн. людей.
•
Один із трьох курців помирає від хвороб, викликаних
тютюнопалінням.
· У диму цигарок присутні 40 % отрути і 43 % канцерогену.

· 87% раку легень спричинено тютюнопалінням.

· Лише один із 16-ти курців, які намагаються кинути палити, може це зробити.

· Лікарі стверджують, що нікотинова залежність дуже схожа на залежність від героїну.

ПІ. Перегляд відеофільму «Тютюн — помста індійців Аравакс» Ведучий. Запрошуємо переглянути відеофільм, в якому ви побачи​те, як тютюн потрапив до нас, які трюки використовують виробники цигарок, щоб збільшити продаж свого товару і, відповідно, прибутки, а також почуєте думки фахівців щодо наслідків фізичної та психічної залежності від тютюнопаління.

IV.
Дискусія навколо окреслених проблем
Ведучий. Пропонуємо вам об'єднатися в групи за інтересами. Кожна гру​па отримує запитання, на яке дає відповідь, користуючись методом «Прес».
(Групам роздаються картки, в яких зазначено етапи, за якими будується відповідь.)
Запитання для груп
1. Як ви ставитеся до твердження, що тютюнопаління є згубною звичкою? Аргументуйте свою відповідь.
2. Чи треба щось робити, щоб молоді люди усвідомили шкідливість тютюнопаління?
3. Чи можна знизити ефективність впливу реклами на молодь?
4. Вважається, що підлітки, котрі палять, мають психологічні про​блеми. Яка ваша думка?
V.
Підсумок заняття
Ведучий. Є пропозиція: протягом п'яти хвилин створити проекти антитютюнової реклами (малюнки, слогани). По закінченні роботи журі дасть оцінку ефективності запропонованої вами антиреклами.
(Учні працюють над проектом.)
Ведучий. Спробуємо скласти правила «Як позбутися звички пали​ти?» для своїх ровесників, батьків, знайомих.
(Учні пропонують правила:
1. Усвідомити, якої шкоди організму завдає ця звичка.
2. Вирішити для себе: я хочу бути самим собою чи стати сірим, непомітним у натовпі?
3. Дати собі установку: «Мій організм заслуговує на те, щоб бути здоровим і вільним від диму і смоли».
4. Не забувати: краще з "їсти яблуко, цукерку, ніж запалити ци​гарку.
5.
Спілкуватися з тими людьми, які не палять або також: праг​
нуть кинути палити.
6. Поставити перед собою мету, якої не можна досягти, будучи курцем.
7. Активно займатися спортом.)
Ведучий. Чи справдилися ваші очікування від нашої зустрічі? Що ви можете запропонувати для пропаганди здорового способу життя? (Пропозиції учнів:
· розробити сценарій вистави-мініатюри шкільного соціально-психологічного театру «Не спалюй своє майбутнє!»:
· волонтерському загону провести акцію «Скажи палінню — ні!»; вході акцпрозповсюдити середучнів гімназії листівки до Всесвітнього дня боротьби з палінням.)
Зразок листівки Людина, котра палить цигарки, може не піклуватися про своє
майбутнє — у неї його немає!
Нікотин — речовина, що робить курця залежним, як і інші
психоактивні речовини. Чи знаєте ви, що:
· тютюнова залежність подібна до героїнової;
· хвороби, викликані палінням, щорічно вбивають 3 млн. людей;
•
паління є однією з основних причин захворювання серця
і спричиняє 87 % усіх випадків захворювання на рак;
· у тютюновому диму міститься 40 % отрути і 43 % канцерогенів;
· випалюючи пачку цигарок щодня, людина за життя відкладає в своїх легенях близько 1 л смоли.

Ми просимо Вас берегти своє здоров'я і відмовитися від паління!
Ведучий. Завершити нашу зустріч хочеться висловом: «Пали​ти — все одно, що стріляти в себе з револьвера». Тож обери життя і здоров'я!
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